

В Диссертационный совет Д 212.354.04 при
ФГБОУВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 21

ОТЗЫВ

на автореферат Диссертационной работы Зажигалкина Александра
Владимировича на тему «Развитие национальной системы
стандартизации в условиях формирования нового технологического
уклада», представленной на соискание ученой степени Доктора
экономических наук по специальности
08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством
(стандартизация и управление качеством продукции)

Проблемы и вопросы, связанные с развитием стандартизации в условиях перехода к новому технологическому укладу видятся злободневными для современной отечественной экономики в свете принятия Плана мероприятий («дорожная карта») развития стандартизации в Российской Федерации на период до 2027 года, целого ряда национальных проектов и программ, предусматривающих для своей реализации необходимость совершенствования системы национальной стандартизации. Переход к индустрии 4.0 требует ускоренного принятия целого ряда новых стандартов, включая кроссотраслевые, носящие комплексный характер. Это требует, как развития методологии управления национальной системой стандартизации, так и методов повышения степени участия представителей бизнеса и потребительского сообщества в работах по стандартизации.

В связи с этим автореферат диссертации А.В.Зажигалкина содержит убедительные доводы, отражающие актуальность проведенного диссертационного исследования. Требования развития методологии, методов и механизмов совершенствования национальной системы стандартизации, предопределяемые общей логикой народнохозяйственного планирования, обуславливают безусловную актуальность темы предложенной работы.

Для решения творческих задач соискателем использован междисциплинарный подход к задаче оценки и прогнозирования экономической эффективности стандартизации, результативности деятельности технических комитетов по стандартизации, а также применена методология системной парадигмы, использованы достижения современной теории экономического регулирования и стандартизации, что позволило соискателю разработать методические инновации при рассмотрении задач развития национальной системы стандартизации.

Разработанные и сформулированные соискателем творческий замысел, а также цель и задачи диссертации, общая логика исследования, позволили, с одной стороны, обеспечить высокий научный уровень работы, а с другой стороны, — способствовали успешному решению крупной научной проблемы, имеющей народнохозяйственное значение: научном обосновании теоретических, методологических, методических основ и практических рекомендаций для совершенствования национальной системы стандартизации как необходимой предпосылки перехода к новому технологическому укладу.

В рамках авторских выводов и положений наиболее существенными являются: результаты компаративного качественного анализа и экономико-математического моделирования организационных структур стандартизации в различных странах мира, позволившие обосновать направления совершенствования организационной структуры национальной системы стандартизации России, обоснование методов и механизмов планирования работ по стандартизации, разработка мероприятий по трансляции единой технической политики на отраслевом уровне стандартизации.

Автореферат характеризует научную новизну исследования, свидетельствует об обоснованности выносимых на защиту положений и научно-практическом значении диссертации. Заслуживают особого внимания ключевые положения, характеризующие управленческие императивы научно-

практической концепции развития стандартизации на основе компаративного анализа отечественных и зарубежных лучших практик в данной области. Автором показано, что развитие системы стандартизации с учетом потребностей перехода к новому технологическому укладу должно проводиться в направлении повышения гибкости регулирования, введения новых координационных структур межотраслевых советов по стандартизации.

Однако следует отметить, что диссертация не лишена и некоторых недостатков. В частности, исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод о том, что было бы целесообразно более подробно раскрыть суть процессов цифровизации разработки и применения стандартов, и их влияние на перспективы развития стандартизации.

Отмеченные недостатки не снижают общего высокого уровня проведенного исследования и не умаляют творческих заслуг диссертанта в решении поставленных фундаментальных научно-практических задач.

Таким образом, из содержания автореферата следует, что диссертация Зажигалкина Александра Владимировича на тему «Развитие национальной системы стандартизации в условиях формирования нового технологического уклада» является фундаментальным, целостным исследованием, где успешно решена научная проблема, имеющая важное теоретико-методическое и народнохозяйственное значение. Работа отвечает требованиям ВАК Минобрнауки РФ, а ее автор — Зажигалкин Александр Владимирович достоин присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

Доктор психологических наук,
профессор, ректор ФГАОУ ДПО
АСМС

Воронин Владимир
Николаевич

Подпись рукой
Воронина В.Н. венча.
3 Руководитель службы
по работе с персоналом
НПО «НВ Фурасъ»